

谏小学生省下零花钱 为重病同学生命接力

本报讯 天气渐凉，市谏壁中心小学的校园里却涌动阵阵暖流。近日，一笔1.6万余元的善款，交到了该校身患重病的学生小季家人手中。善款中相当一部分是学生们省下的零花钱，承载着他们为重病同学生命接力的爱心与信念。

小季是谏壁中心小学4（3）班的一名学生，去年底不幸患上脑瘤。父母带着他辗转于上海、镇江的医院，庞大的医疗费用让他本就不宽裕的家庭雪上加霜。小季同学患病的信息一经传开，就紧紧牵动着全体谏小师生的心，大家纷纷为他捐上关心与问候。今年9月起，小季同学的病情开始恶化，得知消息后谏小全体师生于近日展开捐款，不少学生省下了自己的秋游零花钱，希望用爱心为小季的生命接力。短短时间，大家一共捐出16412元的善款。

（梁和峰 谢金江）

陪诊丢失现金 彩票确认失主

本报讯 日前，在扬中市人民医院挂号收费处，一位陪母亲看病的小伙子捡到1080元现金和一张彩票，主动交给了当班收费员陈星晨，希望找到失主。该院工作人员又是调取监控，又是反复电话核实，最后通过一张彩票确认失主。

当天下午，市民田先生陪同姐姐到医院就诊，缴费时不小心将钱物掉落在地。几分钟后，一位30岁左右穿白衣小伙陪母亲挂号时，发现了地上的现金和彩票后，并主动交给收费员陈星晨，嘱咐其寻找失主。陈星辰将钱物包裹好，可直到下班也无人来领，于是上报科室负责人。

第二天，收费处负责人与保卫科一同调取监控，经过分析，他们怀疑失主极有可能是在小伙子前面就诊的那位患者。于是，根据就诊信息，大家立即拨通田女士电话，没想到田女士留的是她儿子的手机号码。而田女士儿子表示自己正在外地出差，是他的舅舅陪母亲来医院做了检查，并将失物的事情告诉了舅舅田先生。随后，田先生打来电话，称自己确实丢了几百块钱，但其表述的数额却与事实有明显出入。田先生说自己还有一张彩票夹杂在现金里，并主动说出彩票销售点，于是工作人员根据彩票上的信息确定田先生就是失主。

近日，田先生来该院财务科认领了钱物。他表示，因为当天还借了些钱给别人，所以对具体金额自己也有点模糊了，没想到隔了一天，医院竟然帮忙找回。

（刘耀 杨蝶飞 徐心俊）

我市少儿乒乓球冠军赛落拍 市乒乓球运动学校学员成绩优秀

本报讯 11月25日-26日，由市体育局、市教育局主办，市乒乓球运动学校、镇江乒协乒乓球俱乐部承办的2017年镇江市少儿乒乓球冠军赛总决赛在八叉巷小学体育馆内举行。参加总决赛的49名小选手都来自我市各基层学校、传统校以及乒乓球俱乐部，通过儿童甲组乙组两轮分站赛选拔后进入总决赛。

据悉，冠军赛总决赛要求运动员语文、数学、英语三门学科成绩必须在及格以上才能报名。竞赛采用小组循环赛，第二阶段小组前2名交叉决出1-4名，小组3-4名决出5-8名。经过两天的紧张激烈角逐，八小俱乐部的汪冰涵、孙永杰、张清旭囊括儿童男子甲组前三名，句容市实小柏思怡、镇江实验学校金雨卿、句容市实小王胤辰分别获得儿童女子甲组前三名。儿童男子乙组前三名分别是镇江实验学校赵梓涵、八小高文翰、句容市实小杨鑫宇。儿童女子乙组前三名是八小俱乐部陈炜、镇江实验学校胡杨、八小俱乐部凌千一。

据悉，除儿童女子甲组第一名外，其他组别第一名都是镇江市乒乓球运动学校的学员，分别代表其所在学校参赛，成绩显著。

（记者 贺莹）

一次采访，收获双份乡缘

镇江报业援疆记者 王景曙



今天兵团职工里，有相当一部分是从父辈手上接棒的“兵团二代”，我总习惯性地向他们打听老家哪里的。就大概念而言，在四师遇上“江苏老乡”，那是经常的事，可如果缩小至市、县地域范围，想找位老乡就不那么容易了。那天在63团采访，我竟同时不期而获“泰州”与“镇江”双份乡缘。

63团政委钱存斌，是1960年出

生于江苏省原泰县梁徐公社（今泰州市姜堰区），这与我土生土长的同县马庄公社靠得很近。出生这一年，仅3个月大的钱存斌与比他大12岁的姐姐，一起跟随父母长途跋涉，来到新疆，“老人说当时坐的闷罐车，实际上应该是货运火车。”钱存斌在母亲怀里经历了他人一生中极不寻常的第一次艰难远行，而姐姐亦少年懵懂，无法领会自己正在发生重要改变的命运走向。

响应国家支边号召，携子举家入疆时，钱存斌父母都已四十开外，乡愁是他们心中的一坛老酒，历久弥醇。谈起父母在世时浓厚的故土情结，钱存斌讲述，“想家想得可厉

害了！”，每隔几年存上点钱，就会回老家走一趟，烧菜喜欢放糖的“家乡口味”一生没变。从小受“特别吃不惯辣”的父母影响，“到现在我还是吃不了！”钱存斌说。

大约1986年，年近七旬的老两口再次回到泰县，这一趟专门在从前的宅基地上盖了间小房子，一住就是两年。钱存斌当时两岁大的独生女儿，那次也伴随爷爷奶奶在祖地生活了很久。这位新疆生新疆长的“客家人”后代今年已33岁，现在上海工作，很难说清楚是离家很远，还是离家很近。

由3个月大至年逾半百，数十年里钱存斌本人也回过不少次老家，

大多是陪送父母，他姐姐回老家的次数则更多了。“姐姐在这边虽然讲普通话，但她的泰县口音一直很重。”钱存斌介绍，姐姐的5个孩子目前都在新疆工作。

“献了青春献终身，献完终身献子孙”，这是对“兵团一代”最贴切的荣誉写照。同在63团，我此行还结识了一位也是“兵团二代”的镇江老乡郭建新，今年52岁。

家中排行老三的郭建新共兄弟四人，父母是1958年从镇江原丹阳县胡桥公社支边入疆。除老大束建龙（随母姓）生于老家，后面三个弟弟都是相继在新疆出生：郭建平、郭建新、郭建国。他们的名字被

深深烙上时代印记。在内地长到10岁那年，老大束建龙与姥姥一起也被从丹阳接到了新疆，与家人团圆。多年以后，姥姥长眠他乡。四兄弟的父亲郭志汉于去年7月去世，享年84岁；母亲束锁英健在，82岁，在63团安度晚年。

甚巧的是，郭建新的二嫂李秀蓉恰在伊犁垦区报社工作。在随后与李老师的交流中，她向我讲述，公公最后一次回丹阳老家是2011年，生病后吐露的最大心愿仍是“再回家看看”，无奈病情恶化太快，终未能如愿，这成为一半逝者带走、一半留在亲人心上的共同遗憾。



昨天，四牌楼街道江东社区锣鼓队成员欢聚社区，庆祝锣鼓队成立三周年。当天，锣鼓队成员全部加入江东社区“平安社区”城中村公共治安志愿服务队，成为社区的“江东大妈”。今后，锣鼓队成员将参与社区巡防、助困等公益活动，为平安社区建设尽一份力。
王呈 刘崇顺 摄影报道

「江东大妈」添新成员



北固山“狼石”。

非遗传承人教小学生制作北固山“狼石”泥叫叫

本报讯 “狼石”是北固山的一处景点，知道的人不多。昨天，省级非遗传承人周宝康，走进北固山杨公祠，教小学生制作“狼石”造型的泥叫叫，景区将用孩子们的作品制作非遗展示墙，为景点增加活力。

“狼石”位于北固山山顶多景楼西侧，因形状和大小都像一只石羊，十分惹人喜爱，头部和背部被游客摸得十分光滑油亮。景区工作人员介绍，“狼石”的传说有千年历史，传说曹操率百万大军南下时，孙权和刘备（一说诸葛亮）坐在羊背上共商破曹大计。《丹徒县志》《北固山志》《施注舆地志》等书籍中都能找到关于“狼石”的记载。唐代罗隐曾诗云：“紫髯桑盖此沉吟，狼石犹存事可寻。”说明“狼石”的故事在唐代已经流传了。不久前，景区工作人员在收集北固山老照片的时候，发现拍摄于20世纪80年代的照片中，有孩子骑在石羊背上的旧照。

“我们制作的这个泥叫叫，外形是羊。”周宝康拿起一团陶泥给小学生们示范，手把手教孩子们制作太平泥叫叫。他介绍说，以“狼石”为参照物制作泥叫叫，既有石羊的造型，孩子们也可以发挥想象力，制作形态各异的羊。“我教了基本方法，做出来什么样子就靠你们自己的审美了。”他鼓励孩子们自由创作，“泥叫叫是口哨，泥是湿的，要经过烧制，吹起的声音才会响亮。”陶泥和制作工具都是周宝康带来的。孩子们做好的“石羊”，他会打孔烧制成型。

（王智慧 叶明昱）

当年家贫幼子送人留隐痛 八旬老太见到弃儿含笑离世

本报讯 近日，家住丹徒区宝堰镇唐巷村、82岁的吴老太病危，弥留之际，远在千里之外的小儿子陈志伟突然出现在她面前，母子俩抱头痛哭……在和小儿讲了所有的心里话后，老人带着愧疚，更带着巨大的喜悦去世了。

吴老太和丈夫共有两女三子。上世纪70年代，一家人衣不蔽体食不果腹，日子实在难活下去。为了不让孩子在家庭中活活饿死，吴老太和丈夫商量准备将其中一个儿子送给条件好一点的人家。

正巧的是，宝堰镇来了一个姓陈的河南人，想抱养一个男孩。一开始是准备将3个儿子中的老二给陈先生抱走，没想到到年5岁的老二得知自己要被陌生

人抱走，从大人手中挣脱一溜烟跑得无影无踪，最后只好忍痛将4个月大还抱在手中的小儿子给了陈先生。

陈先生抱走小儿子的那一刻，吴老太就心疼得大病一场，而且一病就是好几年。小儿子被陈先生抱到河南开封后，就更名改姓叫陈志伟。陈志伟长到4周岁的时候，总有人在他背后指指点点，甚至有人不小心在他眼前说漏了嘴，说他是被抱来的，更有小孩骂他是“野孩子”。

渐渐懂事的陈志伟天天和陈先生闹着要见爹爹娘亲，但被陈先生一阵责备，以后每次都是如此。尽管陈志伟不再提及此事，但寻根的念头一直深深地埋在心底。陈志伟上学后，凭着记忆无数

次从地图上寻找江苏镇江的位置，一次想背着书包离开河南到江苏寻根，但因为年幼也没有能力来完成心中的寻根梦想。

后来，陈志伟完成了学业，也有了自己的事业。他成家后的第一件大事，是必须寻找自己的亲生父母。虽然养父陈先生和养母对自己也不错，但心中寻根的情结始终解不开。2004年春节一过，时年34岁的陈志伟瞒着家人，一个人背着旅行包从河南开封市出发了。

沉浸在悲痛中的陈志伟昨天下午告诉记者，当时火车很慢，下了火车转汽车，加之他第一次出远门，结果连走带问再转来转去，前后用了将近一个星期，才满脸灰尘地赶到了镇江，后又辗转回到宝堰镇唐巷自然村。

他推开一幢老屋的门，老母亲正在做事，乍一看到小儿子进门，母亲先是一愣，定睛一看，此人长得跟丈夫一样，后来经过一番艰难的交流（陈志伟乡音已改），吴老太才知道，眼前的这位不速之客就是自己日夜牵肠挂肚的小儿子。母子俩时隔34年终于相认，当时邻居全都围了过来，亲戚们买了鞭炮，庆祝村里的喜事。

由于河南也有双亲要孝敬，加上还有自己的妻儿，陈志伟暂住几日即便重返河南。从此每逢重大节假日，陈志伟都要回镇江老家孝敬亲生父母，陈志伟说，不管以前父母做了什么，但那是无奈的过去，现在条件好了，来往河南也就一天时间，孝顺和感恩永远是晚辈们做的事情。

此次得知亲生母亲病危，陈志伟立即放下手中所有的活，一家六口风驰电掣般从河南开封市赶到宝堰，终于让母亲如愿以偿，在一家人的“团圆”中离世。

（李国平 方良龙）

佬土的鹅肠故事(一)

十年前他卖房卖车去包了没人要的鹅肠，现在开了30家鹅肠火锅店不够卖！他，1997年下海创业，却一度濒临破产；他，创立了属于自己的火锅品牌，却一度无人问津；他，稍有起色的火锅生意，却面临市场的残酷挤压；他，力求突破改变现状，却挫折不断；他，认准鹅肠特色，却尝尽商道上的酸甜苦辣——他就是佬土鹅肠火锅创始人，汪亮。风雨历程20年，看佬土鹅肠火锅创始人汪亮如何打造品牌，赢战商道。

1997年，汪亮单枪匹马在镇江开了一家火锅店，眼看别人的生意红火，自己打折、促销、推新菜，该要的一个不落，甚至连天天打电话拉人吃火锅的招都用过，可客人依旧很少。

后来，汪亮发觉一个菜特别有意思——“鹅肠”，虽然好吃、很脆，但没人愿意卖。经调查得知，肠子是火锅店最难清洗、储存、保管、难入味

的菜；而且鹅肠货源更是问题，附近根本没有较大规模的宰鹅厂。

没有货源，汪亮隐约感觉到这可能就是个机会，这正好符合“做别人不想做，别人不敢做，别人不能做的事！”这一成功法则。汪亮决定，要推“鹅肠”特色菜。

鹅肠到底在哪里呢？

汪亮带领团队四处寻觅，终于寻到了符合规模和生产标准的一家鹅屠宰厂，距镇江有200多公里。过去的鹅肠直接被厂家扔掉，因为鹅肠清理十分难、费人工，如果量少的活，连人工费都不够贴。所以当汪亮提出要买鹅肠的时候，工厂提出所有鹅肠都要“包”，每天派车拿走就合作。于是顶着资金、销路

找到鹅肠，运输却成了最大的问题！鹅屠宰厂距离镇江有200多公里，



每天鹅肠产量有限且不固定，为了保证新鲜，必须用冷藏车把鹅肠第一时间运到冷库。每天租车成本巨大，要省钱就要有自己的车；鹅肠经过初级加工后腥味不能完全去除，需要再加工来保证口感……解决这些问题，就要包货、买冷链车、建冷库、租加工车间、雇人工，总共需要一百多万。当年的一百多万对汪亮来说是一笔巨资。经过再三考虑，汪亮决定背水一战，卖掉结婚时的房子、车子解决了资金问题……

（未完待续）



为树木穿“冬衣”

日前，正东路街道焦顶山社区工作人员和江科大志愿者给社区树木刷上石灰水，为树木穿上“冬衣”。

王呈 高健伟 摄影报道